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2006---2007 学年第一学期高中八校高一期中试卷
物理(必修)
命题单位：江阴市南闸中学            命题人： 宋光林

本卷共4页，共100分。考试时间100分钟。

一．本题共10小题；每小题4分，共40分。在1-6题给出的四个选项中，只有一个选项正确，7-10小题有多个选项正确。选出每题的正确选项，全部选对的得4分，选不全的得2分，有选错或不答的得0分。

1．物体作匀加速直线运动,加速度为2米／秒2,任1秒内
A．物体的加速度一定等于物体速度的2倍；

B．物体的末速度一定比初速度大2米／秒；

C．物体的初速度一定比前1秒内的末速度大2米／秒；
D．物体的末速度一定比前1秒内的初速度大2米／秒
２．我国著名篮球运动员姚明在原地拍球，球从1.5m高处落下，又被地板弹回，在离地1m处被接住。则球通过的路程和位移的大小分别是

A．2.5m，2.5m　　　  B．2.5m，0.5m　    C．1.5m，1m　　    D．1.5m，0．

３．在100m竞赛中,测得某一运动员5s末瞬时速度为10.4m/s，10s末到达终点的瞬时速度为10.2m/s.则他在此竞赛中的平均速度为

A．10m/s

　B．10.2m/s
C．10.3m/s
　D．10.4m/s
4．一质点在x轴上运动，它在连续第n秒末所对应的坐标记录在如下表格中，则下列说法正确的是

	t/s
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	x/m
	0
	5
	－4
	－3
	－8
	－2


A．第4s内的位移大小最大           B．第2s内的路程最大

C．前3s内的路程为2m               D．第5s内的位移大小最小
5．物体沿直线从A到B,前一半路程以速度v1匀速运动,接着的后一半路程以速度v2匀速运动,则全程的平均速度是
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6．两木块自左向右运动，现用高速摄影机在同一底片上多次曝光，记录下木块每次曝光时的位置，如图所示连续两次曝光的时间间隔是相等的，由图可知 

A．时刻t2以及时刻t5两木块速度相同.
B．在时刻t3两木块速度相同.
C．在时刻t3和时刻t4之间某瞬时
两木块速度相同.
D．在时刻t4和时刻t5之间某瞬时两木块速度相同.     

7．关于位移和路程的说法中正确的是： 

Ａ．位移的大小和路程的大小总是相等的，只不过位移是矢量，而路程是标量

 Ｂ．位移是描述直线运动的，路程是描述曲线运动的

Ｃ．位移取决于始末位置，路程取决于实际运动的路线

   Ｄ．运动物体的路程总大于或等于位移的大小
8．下图能表明物体做匀速直线运动的图象是

9．甲、乙两个质点同时同地点向同一方向做直线运动，它们的v－t图象如图所示，则： 
  Ａ．2s后乙比甲运动得快            Ｂ．在2s末乙追上甲

  Ｃ．甲的平均速度大于乙的平均速度

  Ｄ．乙追上甲时距出发点40m

10．光滑斜面的长度为L，一物体自斜面顶端由静止开始匀加速滑至底端，经历的时间为t，则

Ａ．物体运动全过程中的平均速度是L/t        Ｂ．物体在t/2时的即时速度是2L/t
Ｃ．物体运动到斜面中点时瞬时速度是
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L/t  
Ｄ．物体从顶点运动到斜面中点所需的时间是
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答卷
一．选择题答题处

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	选项
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、本题共4小题，共20分，把答案填在题中的横线上或按题目要求作答
11．高一年级足球比赛中，一足球以12m/s的速度飞向球门，守门员在0.2s的时间内用双拳将足球以8m/s的速度反向击回去，足球在这段时间内加速度的大小为_____________方向______________________________。
12．汽车以20 m/s的速度作匀速直线运动，刹车后的加速度为5 m/s2。开始刹车后，前2秒内通过的位移为______________前6秒内通过的位移为______________________。
13．在“探究小车速度随时间变化的规律”实验中，将下列步骤的代号按合理顺序填写在横线上：_____________ 

A.拉住纸带,将小车移至靠近打点计时器处,先接通电源,后放开纸带
B.将打点计时器固定在平板上,并接好电路
C.把一条细绳拴在小车上,细绳跨过定滑轮,下面吊着重量适当的钩码
D.断开电源,取下纸带
E.将纸带固定在小车尾部,并穿过打点计时器的限位孔
F.换上新的纸带,再重复做三次

14．在“探究小车速度随时间变化的规律”的实验中，打点计时器使用的交流电的频率为50 Hz，记录小车运动的纸带如图所示，在纸带上选择0、1、2、3、4、5的6个计数点，相邻两计数点之间还有四个点未画出，纸带旁并排放着带有最小分度为毫米的刻度尺，零点跟“0”计数点对齐，由图可以读出三个计数点1、3、5跟0点的距离填入下列表格中.
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	距离
	d1
	d2
	d3

	测量值／cm
	
	
	


计算小车通过计数点“2”的瞬时速度为v2 =______ m/s.小车的加速度是a =______ m/s2.

三、本题共4小题，40分。解答应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤.只写出最后答案的不能得分.有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位，整个解答过程做在答卷对应的题号下

15．（8分） 我国铁路交通高速发展，已经数次提速．当你外出时可上网查询最新铁路旅客列车时刻表．下表是某同学暑假旅游前在中国铁路网（Http：//train.tielu.org）上查询的T721次空调特快的运行时刻表． 

车次：T721   南京西－－－－上海
	　 站次
	车站
	日期
	停车时间
	开车时间
	公里数

	1　
	南京西　
	当日　
	始发站　
	14:28　
	0　

	2　
	南京　
	当日　
	14:36　
	14:46　
	6　

	3　
	常州　
	当日　
	15:58　
	16:02　
	144　

	4　
	无锡　
	当日　
	16:26　
	16:30　
	183　

	5　
	上海　
	当日　
	17:33　
	终点站　
	309　


根据表中数据计算：

1． 列车全程的平均速度多大？

2． 列车从无锡到上海的平均速度多大？

3． 当日16：00列车的瞬时速度多大？

16．（10分）为了安全，公路上行驶的汽车间应保持必要的距离。某市规定，车辆在市区内行驶的速度不得超过40km/h。有一辆车发现前面25m处发生交通事故紧急刹车，紧急刹车产生的最大加速度为5m/s2，反应时间为t=0.5s。经测量，路面刹车痕迹为S=14.4m。该汽车是否违章驾驶？是否会有安全问题？
17．（10分）甲、乙两个同学在直跑道练习4×100接力，他们在奔跑时有相同的最大速度。乙从静止开始全力跑出25米才能达到最大速度。这一过程可看作匀变速运动，现在甲持棒以最大速度向乙奔来，乙在接力区伺机全力奔出。若要求乙接棒时达到最大速度的80%，，求：
1．乙在接力区须奔出多少距离？
2．乙应在距甲多远时起跑？

18．（12分）跳伞运动员做低空跳伞表演，他离开飞机后先做自由落体运动，当距离地面 125 m时打开降落伞，伞张开后运动员就以14.3 m/s2的加速度做匀减速运动，到达地面时速度为5 m/s，问：

1．运动员离开飞机时距地面的高度为多少?

2．离开飞机后，经过多少时间才能到达地面?(g=10 m/s2)
参考答案
一．选择题

1．B    2．B   3．A   4．B　5．D　6．C　7．CD  8．ABC   9．AD  10．ACD     
二．填空题
11．加速度的大小为100m/s2，方向与速度方向相反
12．30m     40m　        13． BCEADF
14．d1=1.20 cm   d2=5.40 cm    d3=12.00 cm    v2=0.21 m/s   a=0.60m/s2
三．计算题
15. 解：全程的平均速度
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无锡到上海的平均速度
[image: image9.wmf]3

.

33

3780

1000

)

183

309

(

3

3

3

=

´

-

=

D

=

t

x

v

m/s（3分）
 　16:00时，列车停在常州车站，所以此时的瞬时速度为零．（2分）
16.解:设汽车刹车前运动的方向为正方向。有
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刹车前的速度：
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故该汽车违章驾驶。（1分）
反应时间内汽车做匀速直线运动，通过的位移
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停车距离：
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（1分）
故该汽车不会存在安全问题。（1分）

17．解：1．乙达最大速度v发生位移x则有V2=2ax（2分）
乙达最大速度的80%发生位移x’则有(0.8 V)2=2ax’（2分）
所以乙在接力区奔出x’=16m（1分）
2．乙应在距甲x0 处起跑则有vt=x0+x’（2分）
对乙有x’=
[image: image14.wmf]t
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所以x0=24m（1分）
　18．解:跳伞员自由下落时V12=2gh1（2分）
v1=gt1（1分）
张开降落伞后V22-v12=2ah2（2分）
v2=v1+at2（2分）
自由下落h1=180m（1分）
离开飞机时距地面h=h1+h2=305m（1分）
自由下落t1=6s（1分）
减速下落t2=3.85s（1分）
所以离开飞机到落地的时间t=t1+t2=9.85s（1分）
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